
Referat af bestyrelsesmøde i Orø Lokalforum d. 9. marts 2023 

Tilstede: Simon Drost, Kirsten Flemming Nielsen og Jørgen Stenersen Hansen 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 

B. Trampestiudvalg 

C. Lægeudvalg 

4. Besparelser i kommunen 

5. Visioner for 2023 (visionsdag) 

6. Ordinær Generalforsamling 2023 

7. Kommunale Skraldespande 

8. Strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø 

9. Modtaget korrespondance 

a. Mobilitetsplan i høring 

b. Informationsmøde ang. dialog med lokalfora om kommuneplan 

c. Opstartsworkshop for ny kultur og fritidspolitik 

10. Eventuelt 

a. Tilflytning 

b. Årets Ø ansøgning 

c. Motionsløb søndag d. 16. april 2023 

 

1. Simon Drost blev valgt til ordstyrer og referent. 

2. Dagsordenen blev godkendt. 

3. Udvalg: 

A. Færgekontaktudvalg: Der har været møde i udvalget vedrørende kommunikation og format for samme. 

 

B. Trampestiudvalget: Trampesti-gruppen genetablerer Hjertestien på Orø og har derfor indkaldt til 

arbejdsdag og genetablering lørdag den 1. april og officiel åbning lørdag den 15. april 2023, hvor 

borgmesteren også deltager. Bestyrelsen har bevilliget drikkevarer og snacks, begge dage. 

Gruppen har indkaldt til årsmøde 2023 om Orø’ trampestier, for lodsejere og brugere onsdag d. 10. maj 

2023, kl. 19.00 Værestedet 2. sal i Orø hallen, Brøndevej 15, 4305 Orø. Bestyrelsen har bevilliget 

drikkevarer og snacks. 

 

C. Lægeudvalget: Region Sjælland slog en satellitklinik op på Orø med tilhørende ydernummer.  Lægerne i 

Bysøstræde (tidligere Frans Ourø) bød på klinikken. 

 

Region Sjælland har forhandlet med lægerne i Bysøstræde om at genåbne en satellitpraksis her på Orø. 

Emnet blev behandlet på det seneste møde i regionens udvalg for det nære sundhedsvæsen den 1. 

marts, og af referatet fremgår det, at der er flertal for den løsning, som regionen og lægehuset har 

forhandlet sig frem til. Den endelige beslutning blev dog skubbet til et møde i Region Sjællands 

forretningsudvalg, fordi Carli Hækkerup fra Enhedslisten ønskede sagen nærmere belyst. Derfor er sagen 

nu sat på forretningsudvalgets dagsorden den 20. marts. 

 

Arbejdsgruppen forsøger nu at komme i dialog med Carli Hækkerup, for at høre hendes eventuelle 

bekymringer, og vil samtidig gå i dialog med medlemmer af forretningsudvalget for at fremme vores sag. 



 

4. Besparelser i kommunen: Bestyrelsen har behandlet de kommunale spareforslag for budgettet 2023-27. Vi 

valgte at holde os til punkter der får en direkte indflydelse lokalt. Den 20. februar indsendte vi vores liste af 

indsigelser til Holbæk Kommune. I alt 9 punkter som kan læses her: 

https://oroelokalforum.dk/2023/02/20/hoeringssvar-til-holbaek-kommunes-spareforslag/ 

 

5. Visioner for 2023 (visionsdag): Orø Forsamlingshus er booket til visionsdagen lørdag d. 25. marts. Der 

sendes mails til øens foreninger, så de har tid til at gå til deres bagland og afsøge om der er noget 

foreningens medlemmer gerne vil have på som tema. Resten af temaerne præsenteres på dagen af 

deltagerne. Til at hjælpe os med processen har vi været så heldige, at få hjælp af to trænede facilitatorer der 

begge er lokalt engageret, Kåre Hendriksen og Birgitte Hoffmann. 

 

Under hele visionsdagen er der kaffe/te og vand til deltagerne samt lidt at spise i pausen og Orø 

Ungdomsklub laver bål, snobrød og servere sodavand for deltagernes børn ved halvtaget over for 

Forsamlingshuset fra kl. 12:00 – 16:00. 

 

Simon afsøger om Forsamlingshuset kan stå for et let traktement evt. lasagne. Hvis ikke, griller Orø 

Ungdomsklub pølser til deltagerne. Der afholdes endnu et planlægningsmøde mandag den 20. marts. 

 

6. Ordinær generalforsamling: Orø Lokalforum stiller efter at holde den årlige ordinære generalforsamling 

onsdag den 24. maj 2023. 

 

7. Kommunale skraldespande: På opfordring fra skolens pedel har Lokalforum ansøgt kommunen om nye 

skraldespande, som skal udskifte skraldespandene ved halvtaget foran forsamlingshuset, ved Øasen og ved 

togklubbens hus, da de nuværende vælter let. 

 

8. Strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø: Udvalget for Kultur og fritid og Udvalget for Plan Bolig 

og Lokal Udvikling behandlede og godkendt den 9. marts, at der gives tilskud til udarbejdelse af ”En 

strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø”. Den 9. marts er første gang vi hører om planerne. Vi 

kontakter OrøKontoret for yderligere information og opdager, til vores overraskelse, at de heller ikke kender 

til projektet. 

 

Bestyrelsen er glade for at der bevilliges økonomi til udvikling på Orø, det er altid godt (i dette tilfælde kr. 

950.000 hvoraf kr. 250.000 kommer fra de to kommunale udvalg). 

 

Overskriften ”En strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø” indikere, at dette projekt kan være med 

til at dikterer en kommunal retning for de næste mange år. Derfor stiller vi os undrende overfor at 

OrØKontoret (vores lokale turisthus. Drevet af frivillige) ikke er involveret. Det er også bestyrelsens holdning 

at turismeudvikling for hele Orø, ikke kan udmøntes uden at inddrage lokalsamfundet, da det slutligt er 

fastboende og fritidshusejere der skal leve med konsekvenserne. 

 

På baggrund af den manglende information, bliver det besluttet at Simon skal rette skriftlig henvendelse til 

Holbæk Kommune og spørge ind til planerne for det ambitiøse projekt og i samme skriv pointerer, at det er 

vigtigt at alle turismeaktører og ikke mindst lokalbefolkningen inddrages fra starten. 

 

9. Korrespondance: 

A. Holbæk Kommune - Mobilitetsplan i høring: Der kan afgive høringssvar til Mobilitetsplanen frem til den 

31. marts. Derfor blev det besluttet at bestyrelsen kigger på planen efter visionsdagen og beslutter om 

der skal gøres indsigelser. 

 



B. Holbæk Kommune - Informationsmøde ang. dialog med lokalfora om kommuneplan: Kirsten og Simon 

deltager. 

 

C. Holbæk Kommune - Opstartsworkshop for ny kultur og fritidspolitik: Det er ikke besluttet om vi 

deltager i dette første møde, da der i oplægget står: ”I behøver ikke alle at sende en repræsentant, da 

der bliver god mulighed for efterfølgende at præge politikken”. 

10. Eventuelt: 
A. Tilflytning: Orø er nu 1.003 indbyggere. Det kommer ikke til at betyde noget for vores status som små ø. 

 
B. Årets Ø ansøgning: Desværre var Orø ikke med i år. 

 
C. Motionsløb søndag d. 16. april 2023: Vi er blevet informeret om at Hvalsø Cannonball i samarbejde med 

Nordborg Cannonball har planlagt et motionsløb på Orø. Ruten bliver 10,6 km, hvoraf 7 km bliver på 
trampestierne på Orø. Der forventes ca. 100 deltagere. 

 
Holbæk Kommune har meddelt løbsarrangør, Hvalsø Løbeklub, at hvis de planlægger at anvende 
trampestierne, så vil det kræve at de kontakter de enkelte lodsejere og indhenter samtykke.  
Kommunen har også opfordret løbsarrangør til at kontakte Orø Lokalforum - Vi er IKKE blevet kontaktet. 


